
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Köckte                                                                10. August 2015 

  

 
 
 
 
 
 
Niederschrift 2. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 07.08.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:50 Uhr 
 Ort, Raum: Köckte, Feuerwehrraum 

Anwesend: 
Herr Henry Seiler  
Herr Matthias Fricke  
Herr Eric Thieme  
Herr Torsten Polzin  
 
Abwesend: 
Frau Martina Lenz  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 34. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Köckte am 08.05.2014 
5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortschafts-

rates der Ortschaft Köckte am 10.07.2014 
6 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
7 Umgestaltung Dorfmitte Dreieck/Parkplatz 
8 Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat Köckte 
9 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 
 

 Der  Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
die Beschlussfähigkeit fest.   

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Es werden keine Änderungsanträge gestellt Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
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Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 2. 
Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Es sind außer den Ortschaftsratsmitgliedern keine weiteren Einwohner anwesend. 
  
  
 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 34. Sitzung des Ortschaftsra-

tes der Ortschaft Köckte am 08.05.2014 
  

Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
 
Die Niederschrift für den öffentlichen Teil der 34.Sitzung wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Genehmigung des öffentlichen Teils der Nieder-
schrift über die 34. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte vom 08.05.2014. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  1 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 2 
 
 

 TOP 5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortschaftsra-
tes der Ortschaft Köckte am 10.07.2014 

  
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
 
Die Niederschrift für den öffentlichen Teil der 1.Sitzung wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Genehmigung des öffentlichen Teils der Nieder-
schrift über die 1. Sitzung des Ortschaftsrates  der Ortschaft Köckte vom 10.07.2014. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 6 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Information über:  
 
• Rentnerjubilare 
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• Instandsetzung der Wippe und Rutsche 
Es wurden zwei Sitzbänke im Park abgebaut. Wann erfolgt der Wiederaufbau? 

• Instandsetzung der Straßenlampen - erfolgt im September 
• geplante feste Öffnungszeiten Osterfeuerplatz 
• Reparatur der Außenbeleuchtung des DGH 
• Entwurf der Neufassung der Verordnung Landschaftsschutzgebiet Drömling. Die 

Ortschaft Köckte, welche vollständig im LSG enthalten ist, wird gem. FNP aus dem LSG 
herausgelöst. Fünf Flächen verbleiben wegen dem überlagernden Vogelschutzgebiet 
als Ortsbereich im LSG. 

• Rechtsgrundlage der Kommunen. Seit dem 01.07.2014 ist das 
Kommunalverfassungsgesetz LSA in Kraft getreten, nachzulesen in der Verwaltung der 
Hansestadt Gardelegen. So wie es in Schriftform vorhanden ist, erhält jedes 
Ortschaftsratsmitglied ein Exemplar genauso wie das Handbuch für Ortschaftsräte.  

  
  
 TOP 7 Umgestaltung Dorfmitte Dreieck/Parkplatz 

 
 Die Ortschaftsratssitzung wird jetzt nach außen verlegt, um das Dreieck in der Dorfmitte in 

Augenschein zu nehmen. 
 
Der Ortsbürgermeister informierte seine Ratsmitglieder, dass es ein Grundsatzbeschluss 
gibt, dieses Dreieck in der Dorfmitte umzugestalten. Das Areal ist ein Schandfleck, der von 
einer Hecke zurzeit versteckt wird. Die Umgestaltung soll nun in naher Zukunft auch ge-
schehen. Darüber sind sich alle Ortschaftsräte einig. Es soll gemeinsam mit dem Grünflä-
chenamt eine Lösung gefunden werden. Im Herbst ist erst mal eine Räumung geplant. So 
könnten die alten großen Tannen und der Wacholder weg. Vielleicht könnte man einen Weg 
rings herum planen und in der Mitte eine Sitzgelegenheit schaffen. Auf den Rest der Fläche 
könnte Rasen angesät werden, damit auch eine gute Pflege gewährleistet werden kann. Bei 
der Gestaltung sollten sich Ortschaftsrat und Grünflächenamt einig sein. Die Ratsmitglieder 
stimmten der Umgestaltung zu. 
 
Jetzt müssen nur noch Details geklärt werden, wie zum Beispiel: Ob die Hecke bleiben oder 
auch weg soll. Am benachbarten Parkplatz soll auch gleich ein wenig Ordnung geschaffen 
werden. Bei der Grünfläche vor der KITA und beim Gedenkstein zur Deutschen Einheit, soll 
auch für Ordnung gesorgt werden. 
 
Alle Ortschaftsratsmitglieder sind sich einig, den Grundsatzbeschluss zur Umgestaltung des 
Dreieckes in der Dorfmitte jetzt umzusetzen. 
 

 Beschluss Nr. OR KÖ/004/14 
 
Die Umgestaltung des Dreieckes soll mit Absprache des Grünflächenamtes erfolgen. Der 
Parkplatz und die Fläche beim Stein der Deutschen Einheit sollen mit einbezogen werden. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat Köckte 
  

Natürlich braucht ein Ortschaftsrat eine Geschäftsordnung. Es wurde ein Beschluss vorbe-
reitet mit Absprache der Verwaltung und dem Ortsbürgermeister. Es gibt zwei Varianten, 
und zwar die Geschäftsordnung für den Stadtrat der Hansestadt Gardelegen und seine 
Ausschüsse zu übernehmen und für seine Arbeit in Anwendung zu bringen oder sich eine 
eigene Geschäftsordnung zu geben. 
 
Nach ausgiebiger Beratung entscheiden sich die Ortschaftsräte, die Geschäftsordnung für 
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den Stadtrat der Hansestadt Gardelegen und seine Ausschüsse inhaltlich zu übernehme-
nund für seine Arbeit in Anwendung zu bringen. 
 
Der Ortsbürgermeister stellt die Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Köck-
te  zur Abstimmung: 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, die Geschäftsordnung für den Stadtrat der Hanse-
stadt und seine Ausschüsse inhaltlich zu übernehmen und  für seine Arbeit in Anwendung 
zu bringen: , 
 
Gleichzeitig tritt die Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Köckte vom 
17.05.2011 außer Kraft. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

- Herr Torsten Polzin beanstandet den Istzustand des Weges/Platzes auf dem die Mate-
rialien für den Gehwegbau zwischengelagert wurden. Die Situation muss unbedingt ver-
bessert werden. Das sehen auch alle weiteren Ortschaftsratsmitglieder so. 

 
Der Ortsbürgermeister nimmt sich der Sache an. Er ist auch der Meinung, dass noch ei-
ne Bauabnahme erfolgen muss. Er spricht mit den Verantwortlichen der Verwaltung. 

 
- Der Ortsbürgermeister Herr Henry Seiler spricht an, dass ein Unbekannter einen Pfeiler 

des großen Tores am Sandberg (Osterfeuerplatz) kaputt gefahren hat. Den Schaden 
können ein Traktor, ein LKW oder ähnliches Gefährt verursacht haben (z. B. beim Wen-
den): Die Ortsschaftsratsmitglieder schauen sich auch diesen Schaden an. Das Tor 
braucht ein neuen Pfeiler und die Aufhängung des Tores muss geschweißt werden. 
Auch ein neues Vorhängeschloss ist von Nöten. Die Reparaturarbeiten müssen unbe-
dingt bald erfolgen und sollen mit den zuständigen Sachbearbeiter der Stadt geregelt 
werden. Der Ortsbürgermeister nimmt sich der Angelegenheit an. Der Schaden 
soll/muss beseitigt werden. 

 
- Der Ortsbürgermeister spricht in dem Zusammenhang die Öffnungszeiten des Sandber-

ges an. Nach der Reparatur des Tores sollen konkrete Öffnungszeiten festgelegt wer-
den, insbesondere im Hinblick auf die Laubannahme im Herbst. Damit kann dem illega-
len Entsorgen von Unrat entgegengewirkt  

 
- Weitere Anfragen und Anregungen gibt es nicht. 

  
  
 
Henry Seiler 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Köckte 


